«Хотелось бы астретиться на страницах вашей газеты с народным артистом СССР Ростиславом Пляттом»...
(К. Спешкина, Пермы).

Наш корреспондент Т. Громова встретилась с народным артистом СССР Ростиславом Яновичем ПЛЯТТОМ.

— Вами сыграно много ролей в театре и кино. Но в этом раз-нообразин совершенно четко прослеживается образ интеллектуального, совестливого, иро-ничного человека, гак сказать, чеховского голка Как вы от комических ролей юности пришли к этим героям, к героям Чехова,

Мне кажется, комические юности, в которых меня увлекала возможность острых решений, буффонады, гротеска, внешнего перевоплошения (а ко всему этому я с театрального детства неразнодущен), законо-VСТУПИЛИ место захотелось сосредоточиться жизни человеческого духа, внутреннем мире роли. Осородил, а роды были мучитель ными. Люблю эту роль за ту полноту слияния с образом, ко торую я впервые ощутил и этой рабоге

Затем Аркадий Бурмин из есы Константина Симонова «Парень из нашего города ликолепно поставленной Берсеневым в Московском го-сударственном геатре имени Ленинского комсомола в 1941 ленического комсомола в 1944 году. К этому времени я уже был актером с 14-летним стажем, сыгравшим много самых разнообразных ролей, но ни одной — положительной! И

азносородомительном дост Бурмину, хирургу, воен-рачу, обаятельнейшей фигуре, отдал всю свою душевную

И, наконеп, уже упомянутый мною Тапер. Это персонаж одноименного рассказа Черассказа хова. По сути дела, это 20-минутный трагический, я бы сказал монолог музыканта, его душевная исповедь, история таланта, задушенного сре-

от частого употребления зву чит — увы! — как некое об шее место. А между тем для нас это не проходная фраза фраза. . души, насушнейшая мость, мало утоляе бходимость, обходимость, мало утоляемая! Ведь искусство наше не существует вне контакта со зрительным залом, а наибольший контакт может быть достигнут только в спектакле, посвященном современности, говорящем зрителю с чем-то для него сокровенном, насущно важном! Товоря зто основиваясь на Говорю это, основываясь на личном опыте, вспоминая ре-акцию зрителей на того же «Паряя из нашего города». Только — полчеркиваю

акцию «Парня из нашего горем «Парня из нашего горем только — полчеркиваю это — хорошую роль, в хорошей современной пьесе, а не в тех полелках, гле автор является иждивением темы, которые нет-нет, да и приходится играть в бесплолной нележае создать нечто ценное А вот со смертью Н. Поголина, с уходом из драматургии Константина Симонова, А. Крона,

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

РОСТИСЛА

Просто с годами я менялся как человек и, следовательно, как актер

Появление Чехова в моем ре пертуаре естественно, потому у отношусь с особой, я бы сказал благоговейной нежностью. Я отношусь с особой, я бы сказал, благоговейной нежностью. Я имею возможность несколько вечеров в месяп существовать в образном мире Шоу, играя Цезаря в его пьесе «Цезарь и Клеопатра» и самого Шоу в «Милом лжепе». Согласитесь, что это актерское счастье, и я хочу, чтобы оно продлилось подольше.

ОНО ПООДЛИЛОСЬ ПОДОЛЬШЕ.

ОДНЯКО ЕСЛИ С ШОУ Я НЕ РАССТАЮСЬ И СЕГОЛНЯ, ТО ВСТРЕЧИ С
ЧЕХОВЫМ ДАЛЕКО ПОЗАДИ — ТАК
СЛОЖИЛСЯ РЕПЕРТУАР. Й Я безМЕРНО ГОСКУЮ ПО ДВУМ ЧЕХОВСКИМ ОБРАЗАМ: Тапере и Жорже
Войницком в «Лешем»,

 — Ростислав Янович, рас-скажите, пожалуйста, как складываются Как вы я ваши новые роли? работаете над ними?

— Вопрос на который ответить вообще грудно, а в рамках газетного регламента просто невозможно. И, когда я читаю дихие интервью, где бойко издагается стройная система актерских поисков, меня всегда охватывает подозрение, ибо, на мой вэгдяд, этот процесс описать недьзя — тут есть что-то дичное. ВЗГАЯД, ЭТОТ ПРОЦЕСС ОПИСАТЬ НЕЛЬЗЯ — ТУТ ЕСТЬ ЧТО-ТО ЛИЧНОЕ, ИНТИМНОЕ ОДНО МОГУ СКАЗАТЬ: ВСЯКИЙ РАЗ — ПО-НОВОМУ, В ЗАВИ-СИМОСТИ ОТ РОЛИ. ОТ АВТОРА, ОТ ЗАДАЧ ЛАННОГО СПЕКТАКЛЯ... И ВСЯКИЙ РАЗ С КАКИМ-ТО ШКОЛЬным самочувствием поначалу не знаешь, как решить задачу.

— Ростислав Янович. есть ли среди молодых актеров такой, которого вы когели бы взять себе в партнеры (партнерши) или ученики. о котором вы могли бы сказать: здорово работает, я так не могу?

«Здорово работает, огу», — это я неодно неоднократно He MOTYN,думал применительно к кол тиву театра «Современник» ROAARKчастности, глядя, как они игра-тот в спектакле «Большевики».

— Какая из сыгранных вами ролей любимая?

— Их три, самых любимых. Плохо одно — они в далеком прошлом. В хронологическом порядке это выглядит гак: Эдуара фон-Ранкен, весьма страшная фигура из пъесы Л. Андренашей жизни», сыграва в 1938 году, когда театр За-вадского работал в Ростове-на-Дону. Я сохраняю вечную благодарность учителю моему в режиссеру Юрию Александровичу Завадскому, без помощи которого я бы эту роль не



Фото А. КУЗИНА

дой. Рассказ этот по инициативе Ю. А. Завадского был инсценирован режиссером М. Г. Ратнер и включев в спектакльконперт, которым Театр имени Моссовета в 1944 году откликался на чеховский юбилей. Мы с Ратнер вспахали как мася на чеховский юбилей. Мы с Ратнер вспахали, как могли, нутро вещи, а затем Юрий Александрович придал этому совершенную сцениче-скую форму. Она настолько выражала содержание, что мизансценой сразу же включа-ла меня в атмосферу этого нервного и многословного от-

Мне посчастливилось: жалуй никогда не знал репер-туповода, и в дюблю играть ге роли, которые сегодня составляют мой репертуар,— и Раевича в «Шторме» В. Билль-Белоцерковского, и Небогатова в пьесе А. П. Штейна «Аплоди сменты», и президента в «Бун-те женщин» Н. Хикмета и В. Комиссаржевского, и две ро-ли Шоу, о которых говорил выше... Но иногаа я с грустью задаю себе вопрос: удастся ли мне еше раз испытать то чув-ство любви к роли, которое, ство любви к роди, которое, по разным причинам, испытываю вот к тем трем, оставшимся там, в прэшлом?!

— Koro хотелось бы вам, Ростислав Янович. сыграть сей-

роль мо Тут я про предельно корошей со современника в корошей со-ветской пьесе. Вы, надо пола-гать, часто встречали эту фра-зу, беседуя с моими коллега-ми обоего пола, и фраза эта

А. Леонова (хочется надеять ся, что с уходом временным шансы на хорошие роли сост ветственно уменьшились. С чем и скорбим.

встречаетесь со зрительным за-лом. Измети лом. Изменился ли зритель? Как? Нравится ли вам совре-менный зритель?

Неизмеримо выросший культурный уровень нашего зрителя — факт, не глебую-щий комментариев Но зри-тель — понятие аифференцишии комментариев Но зри-тель — понятие аифференци-рованное. Есть зрители всеяд-ные, случайные аля сегодняш-него спектакля. А есть гакие, которые специально кодят на аанный спектакль или в аан-ный геатр. Вот эти — мои арузья!

 Как вы относитесь к сво-поклонникам? Изменились ли они за эти годы?

— Так как я не генор и не герой-любовник, я склонен заменить слово поклонники более спокойной формулой, скажем: зрители, интересующиеся жем: зрители, ин моей творческой спене, экране жем: зрителя, интересующиеся моей творческой жизнью на спене, экрэне, гелевидении или на радио. Такие зрители есть. Должев сказать, что мы, карактерные актеры. сильно уступая актерам. играющим красивые роли: в количестве таких зрителей, выигрываем зато в их качестве, ибо если уж нами интересуются, то не в аспекте «зоологическом» (голос, фигура), а так сказать. уж намы а эспекте фиг в аспекте «зоологическом» (голос, фигура), а так сказать, по делу Я с интересом и ува-жением отношусь к этим зрижением отношусь к этим эзы-телям, с любопытством читаю их письма, с удовольствием беседую с ними на специаль-ных встречах и встречах слу-чайных. Но эти эрители тоже чайных. Но эти зрители тоже неоднородны. У одних гы можешь чему-то научиться, по отзывам других можешь исправить изъяны в роди, замечания гретьих могут просто развлечь или огорчить гебя, как курьезные или ошибочные. Но всех объединяет одно: неистребимая дюбовь к геатру, которая сегодня, в 1969 году, кажется мне никак не метьшей, чем в годы моего теменьшей, чем в годы моего театрального детства.

Очевидно, для многих и мно-х театр все еще остается гих театр гих театр все еще остается школой жизни, а главное, тем местом, где зритель, так сказать, из рук в руки, сегодня, заесь, сейчас получает все го, что хочет отдать ему актер. Было бы что отдавать. Вот почему так мечтаем мы с пьесмя с живым пульсом современности наполненных той менности, наполненных гой высокой Ауховностью, которая в сочетании с партийной страстностью и идейной на-правленностью воплошается в ярких и сильных образах.